

## Обмен нотами между Англией и СССР по поводу разрыва

### Достойный ответ советского правительства спесивым лордам.

### Британский народ найдет пути к установлению нормальных дружеских отношений с народами СССР.

### ИНТЕРЕСЫ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН В АНГИИ БУДЕТ ЗАЩИЩАТЬ ГЕРМАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

#### После разрыва

Разрыв стал совершившимся фактом. Фальшивки, подлоги, вооруженные налеты оказались достаточно действительным оружием политической борьбы, возглавляемой тредлобными британской «демократии». Преступление, которое консерваторы начали готовить в 1924 г., сразу после прихода власти, сделано. Английский империализм развязывает себе руки к открытой организации военной интервенции против СССР.

Нота Чемберлена, составленная по всем правилам традиционного, британской дипломатии, ханжества и лицемерия, предлагает нашему полпреду в десятидневный срок покинуть Англию. Достойный ответ спесивым лордам читатель найдет в ноте Литвинова.

Черная сотня всех стран ликует. Зашевелилось отребье белогвардейской эмиграции, находящейся, как известно, в интимной дружбе с руководителями британского кабинета. На берега Темзы устремлены сейчас взоры всей мировой реакции. Лондон выступает, как вдохновитель, организатор и застрельщик новой войны, нового крестового похода против республики трудящихся. Над нами нависла военная гроза, нависла так близко, как ни разу еще после польской войны. Империализм наступает. Наступает с крейсерами и миноносцами в Китае, наступает с законами о профсоюзах Англии, наступает, грабя и расстреливая колониальный Восток, терроризируя своих собственных рабочих. Нота Чемберлена означает, что это наступление близится к своему кульминационному пункту. Империалистская контр-революция готовится к решительному прыжку, к вооруженному нападению на социалистическое отечество мирового пролетариата — на Советский Союз.

В этот острейший, ответственный исторический момент социалдемократы, сбросив маски, открыто выполняют роль наймитов воюющей буржуазии. На наших глазах готовится видчайшее предательство — предательство, перед которым бледнее позор 4 августа 1914 года.

Газеты за немногими исключениями разоблачают подлинный провокационный смысл политики консерваторов. Центральный орган германской

социалдемократии «Форвертс» имеет чудовищное бесстыдство писать, что вина за разрыв ложится на СССР. Он повторяет, перепевает гнуснейшие сплетни самых похабных желтых лондонских листов с усердием цепного пса, расчищает Чемберлену путь к войне, к кровавой расправе, к авантюре против Республики Советов. Рабочие и крестьяне всего мира никогда не забудут о том, что накануне тягчайших испытаний и решительных боев социалдемократы оказались в первых рядах махровой, оголтелой контр-революции, и выступили как добровольный рупор и агент твердолобых поджигателей. Второй интернационал разоблачил себя до конца.

В конечном счете нота Чемберлена, как и вся политика, которой она служит, направлена по адресу не только советского Союза. По существу это — вызов всему мировому пролетариату всему трудящемуся человечеству. Буржуазия превосходно понимает, чем является СССР для мирового революционного движения. Она хорошо знает, как на него смотрят трудящиеся, угнетенные всех стран. Готова войну против СССР, она раньше всего пытается создать себе заслон в этом направлении. Это делается, с одной стороны, методами прямого насилия — удушения при помощи кровавых расправ в Шанхае и профсоюзных биллей в Лондоне. Наряду с этим немалую опасность представляет систематическое растление сознания масс ярмом шовинизма. Рабочие и крестьяне во всем мире должны отдать себе ясный отчет о том, что война близка, что она готовится форсированным темпом, что болатовня о мире — это сознательное лицемерие, сознательная ложь. Капиталисты убеждаются в том, что их ставка на буржуазное перерождение Советского Союза изнутри — бита мощным ростом социалистических элементов в нашей стране. Отсюда их ставка на войну.

Класс против класса. Мировая реакция получит отпор со стороны мирового пролетариата. В грядущих боях великим тылом и неисчерпаемым резервом Советского Союза будет все трудящееся человечество. (Передавая «Правды» переданная, по радио).

#### Нота Чемберлена.

ЛОНДОН, 27 мая. Розенгольцу была вручена нота Чемберлена. В ноте говорится: «Обыск в помещениях обществ «Аркус-Лимитед» и русской торговой делегации окончательно доказал, что из дома 49 на улице Мурбет управлялись и осуществлялись, как военный шпионаж, так и разрушительная деятельность на всей территории британской империи. Обыск обнаружил, что обе организации оказались причастными к антибританскому шпионажу и пропаганде. Как уже предупреждал вас в своей ноте от 23 февраля текущего года, что существуют пределы терпения английского правительства и эти пределы теперь достигнуты. Ввиду изложенных выше фактов, правительство Великобритании должно теперь считать себя свободным от обязательств, налагаемых торговым соглашением. Привилегии, присвоенные господину Хинчуку и его помощникам в соответствии с соглашением вследствие этого отменяются и я должен просить их об отъезде из Англии.

Правительство не желает, однако, вмешиваться в нормальное течение законной англо-русской

торговли, и не будет, ввиду этого, ставить никаких препятствий на пути действительной торговли между двумя странами. Оно не будет возражать против продолжения законных коммерческих операций общества «Аркус-Лимитед» на тех же условиях, какие применяются к другим торговым организациям Англии, для этой цели оно готово разрешить разумному числу русских сотрудников общества, имена которых будут сообщены вам, остаться в Англии, но при условии, что эти сотрудники будут подчиняться законам страны и ограничить свою деятельность законной торговлей. Однако правительство не может терпеть присутствия здесь привилегированной организации, которая под покровом мирной торговли ведет шпионаж против страны, в которой оно учреждено.

Существующие отношения между двумя правительствами настоящим приостанавливаются. Я должен просить вас о том, чтобы вы сами и ваш персонал удалились из Англии в течение ближайших десяти дней. Даю инструкции представителю Англии в Москве, покинуть Россию вместе с его персоналом».

#### Не прощайте, а до свидания

### Завтрак в честь членов полпредства и торгпредства, устроенный в палате общин.

ЛОНДОН, 27 мая. Англо-русский комитет устроил в палате общин завтрак для членов полпредства и торгпредства. На завтраке присутствовало много депутатов рабочей партии, лидеров профсоюзов. Председательствовал председатель генсовета профсоюзов Хикс, произнесший короткую речь, в которой между прочим сказал:

«Мы не будем говорить «прощайте», а лишь скажем «до свидания». Хикс заверил советских представителей, что все присутствующие на завтраке англичане, будут впредь прилагать силы, чтобы объяснить английскому рабочему движению важность разрыва англо-советских отношений. В заключение Хикс высказал надежду, что англо-советские отношения вскоре возобновятся и что между народами обеих стран установится самая тесная дружба.

Отвечавший Хиксу Розенгольц, подчеркнул легковесность и лжи-

вость тех «доказательств», на основании которых английское правительство приняло свое решение. Розенгольц прибавил, что опасность новой войны, никогда не была так велика, как в настоящий период. Лишь одно может предотвратить, или по крайней мере уменьшить эту опасность, законлив свою речь Розенгольц, — это дружба, установившаяся между рабочим классом СССР и рабочим классом Англии. Я уверен, что эта дружба в результате последних событий не только не уменьшится, но и еще более укрепитя.

Короткую речь произнес также Хинчук. Завтрак в помещении палаты общин, вызвал большое недовольство среди консерваторов. Политический корреспондент «Морнинг Пост», заявляет по этому поводу, возможно будет внесен особый вопрос на повестку дня, заседания палаты общин 30 мая.

#### Разрыв не был неожиданностью для советского правительства.

### Ответная нота советского правительства.

Передаем ответ советского правительства на ноту Чемберлена:

«Временному поверенному в делах Великобритании в СССР Вильямс Питерсу.

Имею честь просить вас передать вашему правительству нижеследующее: Советское правительство ознакомилось с содержанием врученной вчера Розенгольцу ноты, в которой сообщается о расторжении великобританским правительством торгового соглашения 1921 года и о приостановлении дипломатических отношений между СССР и Великобританией. Это решение не было неожиданностью для советского правительства. Оно давно уже знает, что разрыв отношений с СССР подготовлялся всей политикой нынешнего британского консервативного правительства, отклонившим все предложения советского правительства об урегулировании взаимоотношений путем переговоров. Советское правительство еще раз и решительно отвергает все обвинения о нарушении им когда бы то ни было торгового соглашения 1921 года, как совершенно бездоказательные и ни на чем не основанные.

### Обвинение построено на информации из белогвардейских источников.

Единственным источником этих обвинений, как неоднократно было установлено и с полной определенностью, является недобросовестная информация, почерпнутая из подозрительных белоэмигрантских источников и подложные документы, которыми британское правительство охотно оперировало на всем протяжении существования, отношений между ним и советским правительством.

Безрезультатность обыска в торговой делегации, производившегося с максимальной тщательностью в течение нескольких суток, является наубедительнейшим доказательством лояльности и корректности официальных агентов СССР. Советское правительство с презрением проходит мимо инсинуаций британских министров о шпионаже торговой делегации и считает ниже своего достоинства отвечать на них.

### Основная причина разрыва — поражение политики аглицкого правительства в Китае.

Советское правительство констатирует, что британское правительство не имело никаких законных оснований, как к первому нарушению торгового соглашения 1921 года, выразившемуся в полицейском налете на экстерриториальное помещение советских официальных агентов, так и вто-

ричному нарушению, заключающемуся в расторжении этого соглашения без предусмотренного им шестимесячного предупреждения. Для всего мира совершенно ясно, что основной причиной разрыва является поражение политики консервативного правительства в Китае и попытка прикрыть это поражение диверсией на сторону Советского Союза, ближайшим поводом желание британского правительства отвлечь общественное внимание от безуспешности бессмысленного полицейского налета на Аркос и торговую делегацию, чтобы вывести британского министра внутренних дел из того скандального положения, в которое он попал благодаря этому налету.

### Народы СССР не питают вражды к народам Британии.

Народы Советского Союза и их правительство не питают никакой вражды к народам британской империи, с которыми они хотели поддерживать нормальные дружеские отношения. Таково же несомненно и желание народов британской империи. Но этих нормальных отношений не хотели и не хотят нынешнее британское правительство, стремившееся с первого же дня своего существования к поддержанию отношений с СССР в состоянии постоянной напряженности и к их дальнейшему обострению. Британское правительство системе нормальных отношений, предпочитает систему насилия и вражды. Оно решилось на разрыв дипломатических отношений, за который оно должно принять на себя всю ответственность, отдавая себе полный отчет в том, что этот разрыв неизбежно внесет обострения в существующие политические, экономические и международные отношения.

Оно не могло не сознавать, что разрыв увеличит экономический хаос, неизжитый еще Европой после мировой войны и что он нанесет крупный удар делу мира. Оно решилось, однако, на этот акт, жертвуя интересами широких масс британской империи и даже британской промышленности.

### Разрыв будет осужден не только трудящимися, но и всеми прогрессивными элементами.

Советское правительство принимает к сведению этот акт в полном убеждении, что он будет осужден не только трудящимися, но и всеми прогрессивными элементами всего мира. Оно вместе с тем выражает уверенность в близости такого времени, когда британский народ найдет возможность беспрепятственного осуществления своих стремлений к миру и установлению нормальных дружеских отношений с народами Советского Союза.

Примите, господа, поверенный в делах, уверение в моем совершенном почтении и уважении. М. Литвинов. Москва, 28 мая 1927 г.

#### Германское правительство дало согласие на охрану русских интересов в Англии.

БЕРЛИН, 26. Агентство «Вольфа» сообщает: русский посол Крестинский явился в германское министерство иностранных дел и передал просьбу от своего правительства, о том, чтобы германское правительство в связи с разрывом отношений между английским и советским правительствами поручило германскому послу в Лондоне охрану русских интересов в Англии. Германское прави-

тельство согласилось на просьбу Крестинского.

ЛОНДОН, 26. По сообщению органа рабочей партии «Дейли Геральд», германское правительство изъявило свое согласие, чтобы германское посольство в Лондоне взяло на себя заботу о советском посольстве и его архивах, а также охрану интересов всех советских граждан, которые останутся в Англии.

#### Деловые круги Англии связи с СССР не прерывают

Настроение деловых кругов Англии после решения правительства о разрыве торговых сношений с СССР, находит отражение в следующих телеграммах, полученных НКТоргом СССР из Лондона.

Электротдел Аркоса телеграфирует московскому отделению Аркоса: «Бабкок и Вилькс», крупнейшая английская машиностроительная фирма просит заверить в выполнении заказов в Англии — Союзу, как и раньше.

Тот-же отдел Аркоса сообщает другую телеграмму «Метровикерса» (также крупная ан-

глийская фирма) своим монтажерам в СССР, в которой указывается, что фирма продолжает выполнять контракты в Союзе на тех-же основаниях, как до разрыва. «Метровикерс», оповещая об этом своих монтажеров, работающих в СССР, предлагает им обеспечить бесперебойный монтаж оборудования поставляемого фирмой.

#### Кто будет защищать британские интересы в России

ОСЛО, 29. По сведениям газеты «Афонпостен», английское правительство обратилось к Нор-

вегии с просьбой взять на себя представительство британских интересов в России.

ТОРОПИТЕСЬ С ПОДПИСКОЙ НА ИЮНЬ.

# Германия будет проводить политику мира

## Штресеман жалеет о разрыве между Англией и СССР.

Германия будет соблюдать строжайший нейтралитет.

Парижский корреспондент «Фоссише Цейтунг», по сведениям почерпнутым, якобы в кругах советской дипломатии сообщает: в беседе с Германским послом Штаммером, Чемберлен сделал попытку склонить Германию к отказу ее от нынешней политики по отношению к СССР. Тот же корреспондент сообщает, что Штресеман при посещении его послом одной из западных держав, заявил, что с точки зрения интересов международного мира, он сожалеет о разрыве Англии с СССР. Затем

Штресеман указал, что Германия будет соблюдать строжайший нейтралитет, согласно заключенным ее договорам и приложить все усилия, чтобы добиться примирения и урегулирования конфликта.

### Английское правительство обанкротилось.

«Фоссише Цейтунг», констатирует, что прения в палате общин принесли английскому правительству тяжелое моральное поражение. Правительство располагает большинством, но нормально обанкротилось.

## Английские газеты о разрыве с СССР.

ЛОНДОН, 25. Главная тема передовых в печати—вчерашние дебаты в палате общин.

«Дейли Телеграф» пишет: всякое вторжение парламентской фракции рабочей партии в область внешней политики повидому всегда обречено на униительное фиаско, вчерашний день не был исключением из общего правила.

В то время, как твердые заявления продолжают захлебываться от восторга, по поводу разрыва, есть признаки, что у некоторых более ответственных консервативных кругов существует некоторое недовольство. Это настроение находит отражение в передовой «Таймс», где гово-

рится: «никакие отношения с какой-либо страной не могут строиться на одних впечатлениях. Эта стадия наших отношений с Россией кончилась. Ближайшей нашей задачей является построение нашей русской политики на более здоровых и постоянных основах».

### Не обращают внимания на книгу Лки.

ЛОНДОН, 25. Опубликованная белая книга, повидому, не произвела большого впечатления о чем свидетельствует факт, что газеты в передовых статьях книгу не комментируют.

## На щекотливые вопросы Чемберлен не отвечает.

ЛОНДОН, 26. Эллен Вилькинсон (рабочая партия) спросила в палате общин Чемберлена: имеются ли сведения, что другие правительства, кроме русского, содержат тайных агентов, работающих в Англии. Чемберлен

заявил, что не может ответить на этот вопрос, ибо это было бы не в интересах общества. Депутат рабочей партии Тертель спросил тогда с места «известно ли Чемберлену, что рабочая партия может сделать свои выводы из его ответа».

## Резолюция рабочей партии отклонена

ЛОНДОН, 26. После принятия поправки консерваторов, одобряющей решение правительства порвать с СССР, была поставлена на голосование резолюция

рабочей партии о назначении парламентской комиссии для расследования вопроса, Резолюция отклонена большинством 367 голосов, против 118.

## СССР уверен в мирной политике Японии.

ТОКИО, 25. Полпред СССР в Японии передал представителям прессы заявления относительно разрыва англо-советских отношений. Заявление объясняет причины разрыва и говорит, что советское правительство убеж-

дено, что Япония по прежнему относится дружелюбно к СССР и симпатизирует советской мирной политике, ибо Япония всегда стремилась к поддержанию мирных отношений на Дальнем Востоке.

## ТОРГОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ БУДУТ ЗАТРУДНЕННЫ.

«Манчестер Гардиан» печатает интервью директора общества «Центросоюз Ломитед», который заявил: в результате заявления Болдуна торговые отношения между Англией и Россией в их настоящем виде будут в такой степени затруднены, что их почти невозможно будет продолжать. Английское правительство нанесло смертельный удар той отрасли английской

торговли, которая приобретает все большее значение. Депутатам консервативной партии будет очень трудно держать ответ перед предпринимателями и безработными рабочими машиностроительной промышленности, ибо они жертвуют интересами английской промышленности, ради погони и консерваторов за временными партийными выгодами.

# СЕВЕРЯНЕ ТЕРПЯТ ПОРАЖЕНИЯ НА ВСЕХ ФРОНТАХ.

ШАНХАЙ, 26. Войска Уханского правительства заняли Сю-Чжоу. Войска Фын-Юй-Сяна достигли Сы-Шун (станция по линии Лунхайской железной дороги между Чен-Чжоу и Кай-Фыном). Национальные войска продолжают наступление на север к Желтой реке. Мукденские войска бегут. Мукденская артиллерия и войска, стоящие в Чен-Чжоу отступили в Син-Цзянь (железнодорожная станция к северу от Чен-Чжоу в направлении на Пекин). В восточном направлении мукденские войска отступают вдоль Лун-Хайской железной дороги. Железнодорожное сообщение с Чан-Ша уже открыто. Сао-Дуин пытается начать переговоры о мире. Первая линия обороны Чжан-Цзун-Чана, разгромлена нанкинскими войска, которые взяли Ку-Чен захватив военное снаряжение и оружие. Деморализованные войска северян бегут к Сю-Чжоу. Чан-Кай-Ши выехал на фронт.

## Выпуск новых займов.

МОСКВА, 28. Союзный Совнарком постановил выпустить сроком на 10 лет, государственный займ на сумму 200 миллионов рублей, сроком с 1 марта 1927 года по 1 марта 1937 года, в облигациях достоинством в 50, 100, 500 и 5 тысяч рублей. Союзный Совнарком постановил выпустить 3-й государственный 8 проц. внутренний заем 1927 года на сумму 200 миллионов рублей, сроком с 1 марта 1927 года по 1 марта 1937 года, в облигациях достоинством в 50, 100, 500 тысяч рублей.

## БУДЕМ ВЫРАБАТЫВАТЬ МАШИНЫ У СЕБЯ.

### Первая советская прядильная машина.

МОСКВА, 28. Возвратилась из Тулы комиссия, выезжавшая для осмотра и испытания первой ватерной машины, изготовленной на Тульском заводе. Как показал совместный осмотр, что первый опыт изготовления ватерной машины удался Тульскому заводу блестяще. Испытание машины в работе также дало самые удовлетворительные результаты. Удачный опыт изготовления в СССР первой ватерной машины, является большой победой советского машиностроения. Теперь есть полная возможность поставить в СССР производство прядильных машин и освободиться в этом отношении от иностранной зависимости.

### Налажено производство частей для текстильных машин.

МОСКВА, 28. В ряде наших заводов налажено производство как отдельных частей текстильных машин, в виде комплекта ватерного веретена, а также целых машин банкаброш и ватерных. В дальнейшем развитии производства, по намеченному плану можно надеяться, что нам, удастся 90 проц. покрывать потребность хлопчатобумажных прядильных машин за счет собственного производства.

## Директор агентства „Ассошейтед Пресс“ в Москве

27 мая в Москву прибыл генеральный директор американского телеграфного агентства «Ассошейтед Пресс» Кент Купер. В беседе с представителями печати Купер сказал: «одна из целей моего приезда в Москву, это непосредственная встреча с представителями «Тасс» и обмена мнений, разрешения некоторых организационных вопросов, связанных с улучшением информации о СССР. Что касается общественного мнения Америки, сказал далее Купер, то в торговых и промышленных кругах, существует убеждение, что в вопросах коммерческих, они вполне свободно могут прийти к соглашению с деловыми кругами СССР».

## На съезде социал-демократов Германии.

### Небывалое в рядах соглашателей.

БЕРЛИН, 25. На Съезде социал-демократической партии в Киле 13 оппозиционных делегатов голосовали за недоверие центральному комитету, что является небывалым для съездов социал-демократической партии.

### Председатель соц-демократ. партии—Вельс.

БЕРЛИН, 26. Съезд социал-демократической партии в Киле, переизбрал председателями партии Вельса, Мюлера и Криспин.

## Массарик переизбран президентом Чехо-Словакии.

ПРАГА, 26. Президент Чехо-Словацкой республики Массарик переизбран большинством 274 голосов против 54 голосов, поданных за коммунистического кандидата Шурца при 105 воздержавшихся.

## ОТОВОСЮДУ.

### Американский офицер застрелил лидера либералов.

НЬЮ-ЙОРК, 26. По сообщению «Ассошейтед Пресс» из Никарагуа, капитан американского флота застрелил лидера либералов, генерала Кабулла, якобы в состоянии необходимой самообороны.

### Верховный суд Венгрии утвердил приговор по делу о Ракоши.

ВЕНА, 26. 25 мая в Будапеште в верховном суде слушалось в 3-й инстанции дело Ракоши и товарищей. Суд утвердил приговор первых двух инстанций. Здание суда было оцеплено усиленным полицейским кардоном.

### Пилот Семенов выехал в Москву

МОСКВА, 28. По полученным сведениям 27 мая выехал в Москву 2-й пилот, потерпевшего аварию в аэропорту Осавиахим СССР, Семенов.

### Против войны.

ХАНЬКОУ, 26. Тихоокеанская рабочая конференция приняла резолюцию против новой империалистической войны. Помешать новой войне, говорится в резолюции, можно будет только в случае, если рабочие в каждой стране поведут ожесточенную борьбу против своей буржуазии соединенными силами и установят повсюду власть труда, вместе с властью капитала.

## Лорды поджигатели и трудящиеся СССР.

Правительство консервативных разбойников порвало с нами дипломатические и торговые отношения. Актом разрыва и его скандальной мотивировкой Болдуиновское правительство всемерно выставило себя пошлостью, публично осрамилось. Пресловутый «документ», для розыска которого скотланд-ярдовские бандиты ворвались в «Ариос», не был «найден».

Прения в палате общин и признания Чемберлена еще раз показали, что «письмо Зиновьева» никто из смертных не видел. Иными словами, правительство консерваторов ославило себя на весь свет двумя неслыханными мошенничествами и показало, что оно есть правительство мошенников.

Не нова, застарела, как застарел сифилис английского капитализма, аргументация о «советских шпионах», которую извлек из своего бутафорского архива Чемберлен. Где настоящие шпионы? Кто славился издавна своей международной охранкой, своими связями с Саблинскими притонами, своими интригами, махинациями, подкупами, подлогами? Об этом все прекрасно знают. Всемирный жандарм, всемирный шпион—это английское правительство.

Чемберлен пожаловался своему покорному парламенту: «СССР вмешивается в китайские дела!» Этот лживый аргумент особенно замечателен. Кто вмешивается по настоящему, нагло, грабительно в дела Китая, как не правительство лордов?

— Мы не ведем международной кампании против СССР, мы не готовим международное нападение на СССР,—продолжает изоляционист в конце английского министр иностранных дел. Он, видимо, вообразил, что кто-либо, кроме заскорузлых идиотов, может ему поверить. Что касается трудящихся СССР

и революционного мирового пролетариата, то они подготовленную консерваторами кровавую пилюлю—новую преступную войну—видят отчетливо. СССР не боится империалистической Англии. СССР достойно встретит нападение, если на него дерзнут враги. Правительство СССР есть самое могучее правительство на свете, ибо ему обеспечена полная поддержка трудящихся масс СССР, симпатии всех честных угнетенных на земном шаре.

Рабочие СССР стоят грудью за социалистические фабрики и заводы, за возможность победного строительства социализма. Они видят опасность, они слышат остервенелый лай твердых собак. Всякий, кто посягнет на пролетарскую республику, встретит железный отпор десяти миллионов советских пролетариев.

Крестьяне СССР не для того свергли кровавого царя, прогнали помещиков, разогнали палаческие орды Деникиных и Врангелей, чтобы отпустить перед готовящимся натиском империалистов. Ни земли, ни советской свободы крестьяне не отдадут никому. Платить твердыми огромными царскими долгами они не собираются. Несметной сетью соберут они на защиту советской власти.

Выполнят свой долг все честные пролетарии мира, все угнетенные народы, которые уже поднимаются против всеветного ига плантаторов. Социал-демократия подло предает,—как предала, так предаст и теперь. Но все, что есть честного, доблестного в международном пролетариате, станет на сторону СССР, поможет рабоче-крестьянской обороне.

Темные силы мировой реакции грозят выступить против СССР. Английское правительство готовит против нас войну. Трудящиеся СССР достойно встретят эту опасность. «Пр.»

## Суд над польскими шпионами.

### Обвиняемые в шпионаже приговорены к расстрелу.

### За шпионаж к расстрелу.

КИЕВ, 28. Чрезвычайная сессия киевского окружного суда рассмотрела дело группы шпионов и агентов 2-го отдела польского генерального штаба. Как было установлено судебным следствием, капитан врангельской армии Кулагин по заданию 2-го отдела польского генерального штаба прибыл в Киев, где организовал группу для собирания сведений шпионского характера. В созданную Кулагиним организацию вошли бывшие офицеры, согласившиеся за денежное вознаграждение вести шпионскую работу. Четверо членов этой группы отравились в Польшу с докладом, но на границе были

арестованы. Одновременно в Киев прибыл агент 2-го отдела польского генерального штаба Быков, также с шпионскими заданиями. По выполнению задания Быков пытался пробраться через границу, но был арестован, при обыске у него обнаружены секретные документы. Чрезвычайной сессией Кулагин и Быков и трое других приговорены к расстрелу, а остальные к разным срокам заключения со строгой изоляцией.

### Расстрел бандита.

КИЕВ, 28. Суд приговорил к расстрелу бандита Лысека, являвшегося в то же время агентом польского генерального штаба.

## Дело одно—работа разная.

В настоящее время ОК МОПР производит обследование городских ячеек МОПР, с целью поджечь их полугодичную работу, 26 мая обследованы ячейки спиртзавода и при пожарной части № 2.

### Не работали—нечем похвалиться.

На спиртзаводе, из числа 47 рабочих и служащих, членами МОПР состоят всего 26 чел. (почти все—рабочие). Заседания бюро ни разу проведено не было. Общих собраний было одно. Деньгами собрано 29-руб.

Задолженность (за литературу, марки, жетоны и т. п.) 18 руб. 35 коп.

Видно, что в ячейке по воспитательной части, а также по

вовлечению в ряды МОПР'a новых членов, никакой работы не велось.

### Пожарники не спали.

Совсем иной представляется работа ячейки при пожарной части № 2. При наличии 35 рабочих и служащих, членами ячейки МОПР числятся 51 человек. Излишек относится за счет членов семьи. С 1 января было 7 заседаний бюро, 4 общих собрания и 4 беседы.

Ячейка получила 5 писем от политзаключенных капиталистических стран, отослала—4.

Члены ячейки принимают участие в стенной газете.

Денег собрано 33 руб. 33 к.

Задолженность 10 р. 42 к.

Работа ячейки признана вполне удовлетворительной.

СВОЙ.

При этом номере всем деревенским подписчикам рассылается постановление Окрисполкома от 26 мая № 26 о сельхозналоге на 1927—28 год.

Вниманию наших читателей!

## Радио-телефон Барнаул—Москва.

Редакция «Красного Алтая» получила и на днях будет установлен радио-телефон, по которому будет передаваться вся информация (телеграммы со всего света) непосредственно из Москвы.

С установкой радио-телефона все международные новости будут помещаться в «Красном Алтае» на сутки раньше.

## Вниманию всех членов секций Горсовета.

В среду 1-го июня сего года все секции Городского Совета работают в очередном порядке.

Явка для всех членов секции обязательна.



